## 用血报销不用跑 费用直免医院办

今年1月至5月,我市458人次用血报销直免496671元

本报讯(记者刘地委)6月21日,记者从许昌市中心血站获悉,自去年我市在相关医疗机构中开展临床用血费用报销直免工作以来,已让众多献血者及其家人享受到改革带来的便利。据统计,今年1月至5月,我市医疗机构办理用血报销直免人数达458人次,报销金额共496671元,直免报销比例达86%。

为全面推进献血者及其家庭成员用血报销直免政策,进一步提升献血服务水平,做到"让信息多跑腿,让群众少跑趟",在市卫健委的大力支持和强力推行

下,目前,我市二级以上的18家医疗单位已相继开展用血报销直免工作。

"无偿献血者临床用血费用直免工作将'事后报销'变为'医院直免',无偿献血者及其亲属备齐相关材料就可到就诊医院的指定窗口按规定返还血费,实现即用即免,避免了以前到医院用血先付费,再凭发票等相关材料到市中心血站报销等流程。实现了'数据多跑路,群众少跑腿',切实体现了'以献血者为中心'的服务理念。"许昌市中心血站站长巨惠玲说。

记者了解到,我市办理用血报销直免除了可以在就诊医院办理外,关注许昌市中心血站的微信公众号也可以直接办理。具体操作为:关注"许昌市中心血站"微信公众号;点击菜单栏"献血服务"中的"用血直免",选择"许昌市中心血站";"阅读同意"服务协议后,"登录"献血服务平台;阅读网上减免须知后勾选"已阅读知晓",点击"下一步"进入报销申请界面,选择"用血类型",按照对应框内页面提示上传相应材料,上传结束点击"提交"即可。

按照目前的献血制度,在许昌市中心血站及其采(供)血点、流动采血车参加过无偿献血的献血者,5年内可享用献血量3倍的血量;5年后至终生,免费享用献血量等量的血量;献血量累计满800毫升,10年内免费享用所需血量,10年后至终生免费享用献血量3倍的血量;献血量累计满1000毫升以上的,终生免费享用所需血量。无偿献血者的家庭成员(包括配偶、献血者父母及配偶父母、子女及其配偶)临床需用血时,可以享受与献血者献血量等量的免费用血。

河南省医学会小儿外科分会适宜技术推广活动走进许昌

## "云端+线下" 共话小儿外科发展

本报讯(记者 刘地委 文/图)6月 19日,由河南省医学会小儿外科分会主办,许昌市妇幼保健院承办的河南省医学会小儿外科分会适宜技术推广活动"走进许昌系列公益活动"在许昌举办。

河南省医学会小儿外科分会主任委员,郑大一附院小儿外科主任范应中教授带领小儿普外、小儿泌尿、小儿骨科等专家团队,到许昌市妇幼保健院开展专家讲座、查房带教、坐诊、手术演示等一系列诊疗活动。

开幕式上, 范应中表示, 适宜技术推广活动是河南省卫健委的一项重要的民生项目, 有助于规范基层医务人员诊疗技术, 提高诊疗水平, 优化医疗资源配置, 降低医疗服务成本。许昌市妇幼保健院对小儿外科的发展极为重视, 相信在领导的支持和医务人员的努力下, 小儿外科会得到快速发展。

开幕式结束后,通过网络直播+线下的形式,河南省医学会专家秦潘教授、张大教授、范应中教授分别以《先天性髋关节发育不良的早期识别和干预治

疗》《小儿外科急腹症的诊治》《尿道下裂的识别与诊治》为题进行精彩讲课,为现场医务工作者打开了思路。

专家们来到许昌市妇幼保健院新生 儿科重症监护室和小儿外科进行查房带 教、坐诊、会诊、手术演示。不少患儿家 长激动地说,不用去郑州的医院,在家门 口就能让专家看病,真是太好了。

据了解,自腔镜技术开展以来,因腔镜下的手术具有痛苦小和恢复快等特点,被广泛用于外科各个领域。作为许昌市唯一一家三级妇幼保健院和三级儿童医院,市妇幼保健院承担着全市妇女儿童的医疗、保健、康复等工作。近年来,该院大力开展学科体系建设,儿科整体服务水平不断提升。

该院在河南省较早开展了小儿肠套 叠的超声引导下水灌肠整复技术,在许 昌市较早开展了小儿常见病腹股沟疝、 鞘膜积液以及肥厚性幽门狭窄的腔镜微 创手术治疗,成功救治一名肥厚性幽门 梗阻的早产、低体重新生儿(体重1.3公 斤)。该院为收治的肛门闭锁、食管闭



锁、先天性巨结肠、先天性胆管扩张症、漏斗胸、尿道下裂等患儿进行小儿腔镜 微创手术,均取得了良好的治疗效果。

"河南省医学会小儿外科分会专家 们来到许昌,有利于充分发挥优质医疗 卫生资源的辐射带动作用,以促进安全 及有效的适宜医疗技术在基层推广、普及和规范应用。此次活动对进一步提高我院小儿外科诊疗技术能力和水平,加深与郑大一附院的交流、合作,起到了积极的促进作用。"市妇幼保健院副院长王华说。

许昌市人民医院妇科采用多种技术

## 帮助女性告别"社交癌"

□ 记者 张炜华 文/图



在社交网络平台上,人们表示一件事情很好笑时会调侃"笑尿了"。面对这样的调侃,有些人却笑不出来。6月18日,许昌市人民医院妇科主任张珂告诉记者,尿失禁在中老年女性中是常见病、高发病,基本上每三个中老年女性中就有一个面临或重或轻的尿失禁。

"压力性尿失禁是女性尿失禁最常见的形式。"张珂说,压力性尿失禁是指生理或身体压力,咳嗽、打喷嚏、大笑等给膀胱或腹部造成压力的行为,尿液便会不由自主地渗漏。

因为病症的特殊性,所以很多患者在社交场合不敢咳嗽、不敢打喷嚏等,有

些人甚至会躲避掉正常的社交生活。因此,压力性尿失禁又被网友称为"社交原"

根据压力性尿失禁的程度,可以分为轻度(在打喷嚏、咳嗽等腹压增高时发生)、中度(在走路、下蹲时引起腹压轻微增高时发生)、重度(在进行体位调整、站立时,腹压稍有变化便会发生)。

张珂介绍,轻度压力性尿失禁可先行非手术治疗,如生物反馈治疗、盆底肌训练、药物等,但对于非手术治疗效果不佳或中度、重度压力性尿失禁患者来说,手术是治疗的首选方法。"目前,我们开展有多项技术,帮助女性告别'社交癌'。"张珂说,该科针对压力性尿失禁的治疗主要包括生物反馈治疗、激光治疗和经耻骨后尿道中段悬吊术等。

生物反馈治疗是一种盆底训练技术。在电子仪器的帮助下,刺激盆底肌肉和神经,使盆底肌肉强度和弹性增强;激光治疗是通过二氧化碳点阵激光增强胶原蛋白组织的活性,增加胶原蛋白原纤维的强度,有效增加盆底肌肉强度;经耻骨后尿道中段悬吊术是通过生物吊带恢复耻骨尿道韧带的功能,是目前治疗女性压力性尿失禁的主要手段之一。

"经耻骨后尿道中段悬吊术虽然比经闭孔尿道中段悬吊术难度大,但稳定性更好,能有效避开神经组织,创面和损伤更小。"张珂说,经耻骨后尿道中段悬吊术需要施术者胆大心细,且对盆底解剖结构有清晰的认识。该术施术时间短,恢复快,已经被该院纳入日间手术。

许昌市人民医院妇科也是许昌市宫颈病变诊治中心、河南省妇科肿瘤临床医学研究中心协同创新核心单位,科克氏张珂为CSCCP(中国优生科学协会阴道镜和宫颈病理学分会)委员。目前,该科拥有德国徕卡光电一体阴道镜、飞利浦高频电刀、奥林巴斯CV-170腔镜系统、美国强生超声刀、德国ERB电外科工作站、瑞典医科达Precise全数字化的直线加速器、瑞典医科达Monaco调强治疗计划系统、加拿大莱博瑞尿动力学分析仪、生物反馈治疗仪等多种先神瘤、压力性尿失禁、盆底、不孕不育等疾病的患者保驾护航。

